

筑牢森林防火屏障 加强冬季麦田管理

本报讯(记者李晨涛)1月21日,副市长杨红忠到陕州区调研督导森林防火、冬季麦田管理等工作。

在市林业局森林火灾预防监测中心、国有三门峡市陕州区甘山林场等处,杨红忠详细了解森林防火物资储备、队伍建设、责任落实等情况。

杨红忠强调,要坚持预防在先、发现在早、处置在小。力量要整装好,进一步强化队伍建设、提升能力水平,确保关键时刻“拉

得出、顶得上、打得赢”。制度要落实好,严格落实24小时值班值守和领导带班制度,坚持人防、技防相结合,严控火源进山,坚决防范遏制森林火灾事故发生。

在陕州区西张村镇丁管营村,杨红忠实地察看冬小麦苗情墒情,指出要加强农技指导,因地制宜做好田间管理,全力保障小麦安全过冬。

杨红忠还到市野生动物救护监测中心调研相关工作。

豫台青年体育武术交流团 到我市参访交流

本报讯 1月18日至20日,豫台青年体育武术交流团一行30人到我市开展参访交流活动。

参访团先后到天鹅湖国家城市湿地公园、后地天鹅湾景区、虢国博物馆、省对台交流基地函谷关景区进行参观,并到三门峡市体育馆与我市体校跆拳道队队员进行交流。

在天鹅湖国家城市湿地公园和天鹅湾,参访团成员对美丽的白天鹅兴趣浓厚,不断询问了白天鹅的习性与迁徙过程,主动投喂白天鹅,并打卡留念。

在虢国博物馆,参访团成员在讲解员的生动讲述下,通过馆内文字、图片、沙盘、壁画、陈列等多种形式,详尽了解虢国的起源、都城、疆域、世系以及墓地发掘状况,对三门峡的历史有了初步且直观的感受。

在函谷关景区,参访团成员

(本报记者)

我市扩大HPV疫苗接种范围 9至26岁男性也可接种

本报讯(记者葛洋 实习生张佳宝)为进一步提高男性居民的生殖健康水平,预防宫颈癌等生殖系统疾病,日前,我市扩大HPV(人乳头瘤病毒)疫苗接种范围,9至26岁的男性居民也可以接种HPV疫苗。

据悉,HPV病毒感染是宫颈等生殖系统疾病的主要致病因素之一。长期以来,HPV疫苗主要针对女性接种,以预防宫颈癌的发生。然而,随着医学研究的深入,越来越多的证据表明,男性接种HPV疫苗不仅可以预防自身生殖系统疾病,还能通过阻断病毒传播,保护女性伴侣。

三门峡市卫生健康委员会相关负责人表示,本次开放的是4

以“述”亮绩交答卷 以“评”促干谋新篇

经济开发区召开2024年度述职评议会议

本报讯(记者徐小龙)1月20日,三门峡经济开发区召开2024年度述职评议会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻落实中央经济工作会议、省委十一届八次全会暨省委经济工作会议、市委八届八次全会暨市委经济工作会议精神。

会议全面总结2024年工作,科学安排部署2025年工作,动员经济开发区上下以“起步就是冲刺、开局就是决战”状态,扛牢责任、攻坚克难,全盘统筹,科学有序抓好各项工作,全力以赴拼出“开门红”,为“全年红”打下坚实基础。

述职期间,经济开发区区直各部门、集团公司各部室(子公司)、派驻机构等20余家单位主要负责人依次上台,汇报过去一年工作,交流新一年工作打算。述职采取PPT展示配合汇报的形式进行,经济建设有数字,民生福祉有案例,大家坦率交流,认真分析、全面总结,为更好开展2025年各项工作做充足准备。

会议对2024年度经济开发区整体工作给予肯定,并结合全

省拼抢一季度、实现“开门红”动员部署会要求,对近期经济开发区重点工作进行总体部署。

会议强调,一要扎实做好年终经济目标监测相关工作和年终综合考核系列相关工作。二要持续深入谋划好2025各项工作,加强对重点事项、重点工作高质量谋划,做到具体细致、科学可行。三要持续做好春节、两会期间的安全稳定工作。在安全生产、社会稳定等重点领域,切实守好兜住安全底线。四要做好基层“三保”工作,多措并举积极帮助困难群众、困难党员等群体。五要做好一季度“开门红”工作。积极对接好省、市项目资金的争取,做好科学运用;对春节期间企业复工复产相关政策进行大力宣传;积极做好促消费等提振经济工作;积极对接省、市在土地、资金等领域有利政策,充实政策“工具箱”,走上政策“快车道”。

会议对经济开发区各级各部门拼抢一季度、实现“开门红”相关工作进行安排,对促消费等重点工作进行部署。

我市深入开展城市更新提质三年行动 全市城乡面貌持续改善

本报讯(记者白叶楠)2024年以来,我市深入开展城市更新提质三年行动,持续强化基础设施,不断完善功能配套,城市品质稳步提升,城乡面貌持续改善,人民群众的幸福感、获得感和安全感不断增强。

我市编制了《三门峡市国土空间总体规划》,构建了“一核、一圈、三极、多点”的城镇空间格局,围绕“五区融合”和

“十大片区”建设,实现市政基础设施互联互通、公共服务设施共建共享,加快形成分工合理、功能互补、联动发展的“五区融合”新格局。坚持城市建设、城市生活“内外兼修”,青龙涧河特色文化商业街二期、九孔玉带桥、经一路等完成改造提升,城市路网更加顺畅,现代化交通体系日趋完善。城市更新有序实施,2024年,全市开工改造老旧小区25903户,打

通经二路、金渠路2条“断头路”,新建公共充电桩663个,新建供暖管网5.2公里,完成城镇非居民用户液化石油气“瓶改管”改造4322户,新建改造配电台区200个、新建改造10千伏及以下电力线路260.7千米。

同时,我市科学推进沿黄复合型生态廊道建设,整合、串联、提升廊道沿线乡镇、村庄,统筹规划文化旅游、村庄规

划、生态廊道等发展要素,创建了一批特色小镇,打造成“美丽田园农业、现代城市农业、休闲观光农业、豫西特色农业”的样板区。如今,240公里沿黄复合型生态廊道将文旅景点“串珠成链”,日益成为我市生态保护的新样板、保障安全的新工程、城市形象的新名片、城乡融合的新引领、经济发展的新动能、造福百姓的新典范。

新春走基层

集体经济结硕果 群众喜领“年终奖”

本报记者 何英杰 通讯员 谢小涛

探源和美乡村

“快看,咱们会计手里拿的可是百元大钞的现金啊!”“看来咱们村里的合作社分红是要来真的啦!”

1月20日,灵宝市五亩乡西淹村党支部服务中心院内热闹非凡,村民们聚集在这里七嘴八舌地议论着,而合作社的社员们正排队领现金,质朴的脸上洋溢着丰收的喜悦。“我刚刚领到了1180元,今天是我们合作社第一次给大家分红。”合作社社员孙恒山拿着刚刚领到的分红款高兴地说。

在合作社分红领取表上,分红金

额最多的是马剑刚。据他介绍,合作社成立时是2000元一股,为了积极响应“两委”号召,他认筹了10股,因为西淹村党支部领办的合作社才刚刚起步,他也没有想过这么早就能领到分红款。“当时入股的时候就是想着要支持村里工作,希望通过自己的行动能够提高村集体经济收入,没想到今天还真领到了2360块钱分红款。”马剑刚激动地说。

在分红现场,村民变成了“股民”,脸上是抑制不住的笑容。“今天我领到了1180元,今天是我们合作社第一次给大家分红。”合作社社员孙恒山拿着刚刚领到的分红款高兴地说。

据了解,西淹村党支部领办的养兔

合作社成立于2022年,旨在通过规模化、科学化养殖,带领村民增收致富。在党支部的积极引领下,合作社不断探索创新养殖模式,引进优良品种,加强技术培训,提升养殖效益。经过一年多发展,合作社的养兔大棚从原来的1个发展到现在的5个,养兔规模不断扩大,兔肉、兔毛等产品市场营销逐渐打开,经济效益显著提升。

“看到村民们把分红开心地领到手,我也很高兴,说实话,如果不是因为房价下跌,我们的股民的分红应该更多。这次分红,不仅是对大家一年来辛勤付出的回报,更是我们继续前进的动力。随着养殖规模的不断扩大,我们合作社让更多的村民享受

到发展带来的红利。”西淹村党支部书记、村委会主任马卫感慨地说。

分红大会上一张张幸福笑脸的背后,映射出村党组织领办合作社在五亩乡落地开花的累累硕果。支部有作为、集体增收入、群众得实惠。2024年以来,五亩乡党委坚持把党组织领办合作社作为推进强村富民和乡村振兴的重要路径,按照“村党组织+合作社+农户”的联农带农发展模式,将党组织的政治引领、合作社的抱团发展、群众的能动作用有效融合,全乡共组建特色养殖种植型、农事服务型、农产品加工销售型、文旅融合型、劳务服务型等各类合作社31个,有效促进了村集体和农民群众“双增收”。

万盏红灯笼 点亮天鹅城

本报讯(记者葛洋)1月19日,记者从市城市管理局获悉,我市城区所有亮化照明设施已逐步亮起,将“天鹅之城”绚丽多姿的夜间美景呈现在广大市民群众和游客面前。

连日来,我市城市亮化照明服务中心的工作人员在市区重要路段和人流量较大的路口,悬挂了2000个大红灯笼。主城区八个公园累计悬挂1米以上灯笼980盏,1米以下灯笼4850个、串串灯笼1090串、小红灯笼2711个、福袋灯笼150个、灯笼墙1个;累计安装氛围灯88串、手捧烟花灯2515个、灯带790米、蝴蝶灯30个,在陕州公园大草坪安装高2.4米网红落日灯1个。

值得关注的是,湖滨区七个街道办共计悬挂直径80厘米大红灯笼2840个。陕州区在四个主要路口安装装饰灯,挂饰1000个。经济开发区在太阳路转盘至天鹅湖国际大酒店段安装烟花灯6500支,在沿黄生态廊道部分路段安装国潮灯笼3000盏、郁金香灯1.2万支、麦穗灯1.4万支、柿子灯1500个。现代服务业开发区在区内主要道路悬挂灯笼4000多个,安装灯带1500米、网灯1800米。

据悉,今年我市春节亮化工作秉持亮化效果与节能环保并重的原则,所有灯具均为节能型产品,既保证了亮化效果,又降低了能耗。同时,还对亮化设施进行了科学布局,确保每一处亮化都能成为城市夜晚的亮点和市民拍照打卡的热门地点。

非遗中国年 地道家乡味



开展节前市场检查 筑牢市场安全防线

本报讯(记者王志强)春节将至,我市各大商超、集市中购买年货的人越来越多。为切实规范春节期间市场秩序,营造安全放心的节日消费环境,市市场监督管理局深入贯彻落实省、市安全生产和风险防范工作会议精神,针对春节消费特点,组织四个检查组,深入我市8个县(市、区)开展安全生产工作检查,全面开展隐患排查治理,切实筑牢安全生产防线,确保节日安全祥和。

各检查组聚焦民生关切,围绕食品、药品、特种设备、重点工业产品四个方面的安全,全面开展安全隐患大排查。食品安全方面,深入学校食堂、超市、餐馆等经营主体,重点检查环境卫生、证照公示、米面粮油和年货质量等安全情况。药品安全方面,深入零售药店、诊所、医院等医疗机构,重点检查药品和医疗器械购进、储存及销售是否合规,是否凭处方销售处方药等情况。特种设备安

全方面,深入住宅小区、商场、游乐场等,重点检查电梯、游乐设施运行状况、维保记录、定期检验记录等情况。重点工业产品质量方面,深入燃气灶管阀、插排、插座、消防产品的经营主体,重点检查相关产品标识标签、执行标准、合格证等情况。

针对检查中发现的问题和存在的隐患,检查人员当场提出限期整改要求,并要求各属地监管部门紧盯整改进度,确保整改到位。

换新饰 添新福

1月21日,市区一大型超市内,市民朋友正在认真挑选春联。临近春节,市区各大商场、超市都摆满了灯笼、“摇钱树”等春节装饰品,营造出喜庆的节日氛围。

本报记者
侯鹏云 摄



墨香送祝福 非遗年味儿浓

本报讯 “还是手写的春联好,有年味儿。”“这副对联儿好,我喜欢,就要这副!”1月17日,在灵宝市图书馆门前小广场,人们围着正在挥毫泼墨写春联的书法爱好者,或热情地帮忙展纸,或帮忙把春联拿去晾晒,还有的排队等候着自己喜欢的春联儿“新鲜出炉”,近距离感受中国书法艺术的魅力。

据悉,本次书法活动是灵宝市“我在实践中心过大年”系列活动之一,旨在通过群众喜闻乐见的民俗活动,营造欢欢喜喜过大年的浓厚氛围,在欢乐祥和的气氛中传承非遗文化,传递新春祝福。

据了解,义写春联是灵宝群众辞旧迎新必不可少的重要活动之一。活动现场,每位书法爱好者精神饱满、笔走龙蛇,纷纷使出绝活儿,在群众的热情围观和羡慕期待的眼神中尽情挥洒才情,真诚传递心意和祝福。

此次活动由灵宝市委宣传部指导,灵宝市文联组织举办,从1月15日开始,已陆续在涧西区西社区、灵宝市图书馆等处举办多场活动,弘扬中华优秀传统文化,丰富广大群众的节庆文化生活。(卫伟)